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Helyzetelemzés 

 

Az iskola rövid története 

 

Egy szervezet helyzetelemzése nem mutathat teljes képet annak története nélkül, főként ha egy 

közel 100 éves iskoláról van szó, mivel a hagyományok, az iskola fő kulturális vonásai ez idő 

alatt alakultak, formálódtak. 

A szombathelyi leányközép-iskola viszonylag későn, csak 1916. évi szervezeti előírások 

alapján alakult meg. A négyéves közös alsó tagozatra háromféle felső fokozat épült: egy 

hároméves általános nőnevelő célzatú felső leányiskola, a négyéves gimnáziumi tagozat és a 

felsőkereskedelmi hároméves tanfolyam, amely szakismeretekkel egészítette ki az általános 

műveltséget. Szombathely város kérésére adott miniszteri engedély alapján az 1920/21. 

tanévtől megindult a felsőkereskedelmi tagozat, amely a leánygimnáziummal közös igazgatás 

alatt állt, de már az újabb négyéves képzési formában, majd a következő tanévben már 

megkapta önállóságát a szakminisztériumtól. Az önálló Női Felsőkereskedelmi Iskola 1921. 

szeptember 14-én hirdette meg képzéseit és már másnap 82 tanuló jelentkezett felvételire, mely 

mutatja, hogy mekkora igény volt ennek iskolának megnyitására, működtetésére. Közel tíz év 

után, 1930 novemberében költözhetett először saját épületbe leány-középiskola, ugyanis a 

gimnázium az önállósult kereskedelmivel osztozott az épületen. Az önálló iskola megalapozta 

a lehetőséget az oktatás színvonalának folyamatos növekedéséhez, melyben a gyakorlatiasság 

mindig is nagy szerepet játszott. 

Az 1939/40-es tanévben a "Legjobb eredményű vidéki női felsőkereskedelmi iskola" oklevelet 

nyerte el az intézmény, ami a legnépesebb vidéki női felsőkereskedelmi iskola volt. Majd a 

következő tanévtől KERESKEDELMI KÖZÉPISKOLA lett. Szintén ebben az évben került 

bevezetésre néhány új tantárgy, többek között a háztartási ismeretek, melyhez szükséges volt 

kialakítani az iskola első főzőkonyháját.  
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"... Az iskola épületét 1944 júniusában a német katonai kórház céljaira lefoglalták. Azóta nem 

költözhettünk vissza, az épület jelenleg orosz kórház. Az iskolai oktatást szükségmegoldásként 

a ferences rendházban kezdtük meg. Az iskola törzsbútorzata a szövőgyár kultúrházában van 

elraktározva. A padok, asztalok, szekrények 70%-a megvan, de a székek legnagyobb részét 

széthordták. A könyvtárak, szertárak tönkrementek. Az anyakönyvek nagyon hiányosan vannak 

meg, az irattár többi része úgyszólván teljesen megsemmisült…..” (Levéltári részlet) 

 Levéltári iratokból értesülhetünk a szomorú tényekről. A háborús évek után újra kellett 

szervezni az oktatást, új politikai rendszer alakult ki, teljes új korszak kezdődik a szakoktatás, 

ezzel együtt iskolánk életében is. 1949/50. iskolaévtől a vezetése alatt álló iskolát 

KÖZGAZDASÁGI GIMNÁZIUMMÁ szervezi át, majd 1951/52-től az iskola a 

Belkereskedelmi Minisztérium Főhatósága alá került, és ismét új nevet kapott: ÁLLAMI 

KÖZGAZDASÁGI TECHNIKUM KERESKEDELMI TAGOZATA. A név nem volt sokáig 

használatban, mivel 1955-től az iskola a BERZSENYI DÁNIEL nevet vette fel az iskola és 

szintén ebben az évben szakmunkásképzéssel is bővült az beiskolázás.  

1976. január 1-jétől a megyei tanács határozata alapján a két külön épületben működő iskolát 

összevonták egy igazgatás alá, és ettől kezdve az ORLAY FÜRST KÁROLY nevet vette fel. 

Az 5 éves terv fejlesztési programjának értelmében megkezdődött az új iskola, diákotthon, 

korszerű kereskedelmi, vendéglátóipari képzést segítő létesítmények építése, mely 1982 

nyarára fejeződött be és költözött be egy akkori kornak teljes mértékben megfelelő és modern 

épületbe az oktatás, máig az iskola otthona. Az iskola profilja teljessé vált azáltal, hogy 

megindult a vendéglátóipari képzés 1983-ban korszerű tankonyha és tanéttermek használatával. 

1997. szeptember 1-jétől Kereskedelmi, Vendéglátói Szakképző Iskola névre változott az iskola 

neve, ami azóta is meghatározó nevünk – Vas Megyei SZC Kereskedelmi és Vendéglátó 

Technikum és Kollégium. 

 

Iskolánk jelenlegi szervezete 

 

Jelenleg iskolánkban több mint 750 diák és felnőtt tanul napról napra. 5 évfolyamon 1 – 1 

kereskedelem ágazatos angol-magyar kéttanítási nyelvű és idegenforgalom ágazatos német-

magyar két tanítási nyelvű technikumi osztály, 4 évfolyamon 1-1 kereskedelem ágazatos és 
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vendéglátás ágazatos technikumi osztály működik, 3 évfolyamon működik szakiskolai 

osztályunk eladó, pincér, szakács és cukrász tanulókkal. Ezen felül ’KK- azaz kizárólag 

közismeret’ jelzéssel, szakmai vizsgával rendelkező diákok érettségire készítő osztálya is 

működik még kifutó jelleggel az idei és a következő tanévben, nappali rendszerben.  

Érettségi utáni még OKJ-s vizsgára készítő 1 éves képzésből szintén 3 osztály - de 4 csoport 

működik (kereskedő, kereskedelmi képviselő, turisztikai szervező és értékesítő, valamint 

vendéglátásszervező).  

A nappali tagozatos képzéseink mellett több felnőttképző csoportunk van a délutáni órák során.  

A rengeteg osztály, osztályokon belüli hol azonos-hol különböző szakmákat tanuló csoportok 

tanulási-tanítási igénye rendkívül változatos. Iskolánk szervezeti kultúrája ebből kifolyólag 

folyamatosan változik, amellett, hogy a 100 év hagyományát magával viszi. A megújuló 

szakképzés iskolánk képzési területeit is átalakította, megújította. Új szakmai programunkban 

azonban igyekszünk megőrizni az elmúlt 100 év értékeit.  

A szakmai gyakorlati képzést a jól felszerelt iskolai tankonyhán, tanéttermekben, 

szaktantermekben történik, valamint diákjaink a Kereskedelmi és Iparkamarával közösen 

minősített duális képzés keretében szereznek tapasztalatot.  

 

 

Iskolánk logója 

 

Az iskola szerepe Vas Megye életében 
 

Iskolánk tanulóinak mintegy 60%-a Vas Megye területéről érkezik, 40% helyi diák. Megyén 

kívül diákok száma nem éri el az 1%-ot. Ennek ismeretében kiemelt jelentősége van az 

iskolaközi kapcsolatoknak megyeszerte. Az iskola rendszeres résztvevője a Pályaválasztási és 

Képzési Vásárnak, a pályaválasztási szülői értekezleteknek nem csak Szombathely városban, 
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hanem a megye kistérségi településein is. A nyílt napok mellett minden alkalmat megragadunk, 

hogy a kollégáknak, az érdeklődő tanulóknak és szüleiknek bemutassuk képzéseinket. Az iskola 

diákjai részt vesznek a művelődési intézmények, segítő szervezetek rendezvényein, szerepelnek 

az irodalmi, művészeti és szakmai csoportokban, sportegyesületekben és sok esetben konkrét 

segítséget nyújtanak egy-egy nagyrendezvény fogadásainak lebonyolításában. Ezen 

kapcsolatokat a közösségi szolgálat erősíti. Turisztikai osztályaink szakmájukból kifolyólag 

szívesen ismertetik meg a város történetét és nevezetességeit idegenvezetés keretében.  

Erősíti a kapcsolatrendszert az évközi és a nyári szakmai gyakorlatok szervezése és 

lebonyolítása, hisz Szentgotthárdtól Répcelakig több mint 60 vállalkozással és vállalkozóval 

vagyunk kapcsolatban, mellyel iskolánk hírnevét öregbítjük.  

Együttműködési megállapodást kötöttünk a Király Sportegyesülettel a mindennapi sportolás 

népszerűsítése kapcsán. Szakmai megállapodásunk van az ELTE Savaria Egyetemi 

Központjával, akik a nálunk szerzett szaktudást kreditpontokra váltják a szakirányban 

továbbtanuló diákjainknak.  Emell0ett minden évben szívesen fogadjuk a tanárjelölteket, 

melyből adódóan jó információáramlás és tapasztalatcsere alakult ki tanszékek és az 

iskolavezetés között.  

A megye és a város vállalkozásai a korábbi években szakképzési alapjuk terhére támogatást 

nyújtottak a szakmai képzés tárgyi feltételeinek javításához. Jelenleg ez a támogatási forma a 

jogszabályi változások miatt megszűnt, néhány vállalkozás azonban az iskolai alapítványon 

keresztül továbbra is segíti az intézmény működését. Az iskola ingatlanhasználatot biztosít a 

város sportegyesületei, intézményei számára, helyet adva szakmai és nyelvi 

továbbképzéseknek, rendezvényeknek, kiállításoknak és a testmozgásnak. 

Iskolánk a centrum iskoláival, különösen az azonos ágazatban képzéseket indító 

intézményekkel napi kapcsolatban van, egymás munkáját folyamatosan segítjük, 

tudásmegosztásban is aktívak vagyunk. 

 

Beiskolázás 

 

Iskolánk a népszerű szakmáknak és a térségben szervezett elismertségének köszönhetően nem 

küzd beiskolázási nehézségekkel. Számos képzési formánk népszerű az általános iskolások 
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körében, hisz a munka világába vágyódó diákoktól a motivált, nyelveket kedvelő és 

felsőoktatási tanulmányokban gondolkozó fiatalok is megtalálják a számukra ideális osztályt.  

 

1. ábra – beiskolázási adatok 

 

A beiskolázási adatok érkezése az idei évben visszaigazolta azt a befektetett energiát, amit az 

új szakképzés megismertetése és népszerűsítése érdekében tettünk. Új honlap, virtuális 

bemutatók, élő online nyílt nap, személyes megkeresések jó eredménnyel zárultak. 

A legfrissebb beiskolázási adatok alapján osztályainkat az előre meghirdetett létszámokkal 

tudjuk indítani, ami a feladatellátás és finanszírozás szempontjából is ideális.  

A 2021. április 23. napján megjelent egyeztetett lista alapján az alábbi osztályokat indítását 

tervezzük: 

 

 

Technikum: 

 

I. Kéttanítási nyelvű osztályok 

a. német-magyar turizmus-vendéglátás ágazat – turisztikai szaktechnikus kimenet – 28 fő 

b. angol-magyar kereskedelem ágazat – kereskedő és webáruházi technikus kimenet – 28 fő 
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II. Hagyományos (egynyelvű képzések) 

a. kereskedelem ágazat – kereskedő és webáruházi szaktechnikus – 28 fő 

b. turizmus-vendéglátás ágazat  

i. szakács szaktechnikus – 14 fő 

ii. vendégtéri szaktechnikus – 14 fő 

 

Szakképző: 

 

I. Turizmus-vendéglátás ágazat 

i. szakács – 22 fő 

ii. pincér-vendégtéri szakember – 18 fő 

iii. cukrász – 12 fő 

 

II. Kereskedelem ágazat 

i. kereskedelmi értékesítő – 12 fő 

 

Az intézmény városi és térségi feladatokat egyaránt ellát, ezt tükrözi a tanulólétszám lakóhely 

szerinti megoszlása.  A tanulólétszám az elmúlt években átlagosan 750 fő. Lakóhely szerinti 

összetétele az elmúlt években stabil adatokat mutat, azaz nagyrészt Vas megyéből érkeznek 

hozzánk tanulók, de Zala, Győr-Moson-Sopron és Veszprém megyékből is vannak diákjaink. 

A statisztika alapján ebből körülbelül 10 % kollégista, 50 % bejáró, míg a helybeliek aránya 

átlagosan 40 %.  

Iskolánk életének meghatározó része a kollégium. Olyan kényelmet és biztonságot nyújt 

diákjaink és ezáltal szüleik számára, amivel nem sok iskola büszkélkedhet, hisz kollégiumunk 

összeépült az iskola épületével, egy egységet alkot.  

A kollégium működése önállóan, de az iskola céljait segítve, támogatva, azzal párhuzamosan 

működik. Kollégiumi nevelőkre az iskola mindennapjaiban mindig számíthatunk, oktatói 

testületünk aktív tagjai. 
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Felnőttoktatás 
 

Iskolánk az elmúlt 3 évben egyre nagyobb hangsúlyt fektetett a felnőttképzés és felnőttoktatás 

népszerűsítésére. Felismertük annak jelentőségét, hogy az iskolánk által kiállított szakmai 

bizonyítványoknak a megyében nagyon jó híre van. A Keris bizonyítványok minden 

ágazatunkban biztosítékként működnek a gazdasági szereplők számára, hogy a diákok biztosan 

megkapták a szükséges szakmai képzést.  

Az alapszakmák iránt érdeklődő felnőttek előszeretettel fordulnak hozzánk szakmatanulás 

céljával. Az ő oktatásuk egy új világot nyitott meg oktatóink számára, hisz egy teljesen más 

korosztály tanítása, más motiváltságú csoportokkal való foglalkozás frissíti, élénkíti a 

pedagógiai munkát. 

A képzések népszerűsítésének eredményeként jelenleg 2 csoportunk kifutó jelleggel 

felnőttoktatásban tanul szakács, valamint cukrász szakmát, akik még az OKJ-s vizsgát teszik le 

idén. 3 csoportunk pedig az új szakképzési rendszerben indult szeptember hónapban, melyből 

2 csoport (cukrász, szakács) 2 éves képzésben vesz részt, 1 csoport kereskedő és webáruházi 

technikus pedig 1 éves rövidített képzésben szerzi meg a szakképesítést.  

 

Személyi feltételek 
 

 

Az intézmény alapfeladatát 94 fő főállású alkalmazottal végzi, összesen 68 fő ebből oktató és 

kollégiumi nevelő és 26 technikai-ügyviteli dolgozó. Ezen kívül 14 fő óraadó munkatárssal van 

szerződéses viszonyunk, akik főállásban a kereskedelem, vendéglátás illetve turizmus 

szakmáiban dolgozó segítő szakoktatók.  

Az iskola vezetése 6 fő – intézményvezető, kollégiumvezető, 2 általános igazgatóhelyettes és 2 

szakmai igazgatóhelyettes. A 2020-2021-es tanévtől kezdődően szakmai igazgatóhelyettesként 

láttam el az intézményvezetői feladatokat, ezért a vezetés összesen öt főre csökkent.  

Az oktatói testület korfája egyenletlen elosztású. 40 év alatt 3 fő van összesen, 30 alatti fiatal 1 

fő részmunkaidős szakmai oktató. Az idei tanév végéhez közeledve 5 kolléga jelezte nyugdíjba 

vonulási szándékát, a következő tanévben várhatóan még 5 fő vonul nyugdíjba 

korkedvezménnyel vagy az öregségi nyugdíjkorhatár betöltésével.  
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A szakmai munkaközösségek meghatározó szerepet játszanak a működési és oktatási feladatok 

megoldásában, hisz az azonos tantárgyak, tantárgycsoportok oktatói könnyebben dolgoznak 

együtt, közös illetve hasonló kérdéseik vannak, melyeket együtt próbálnak megoldani. Az idei 

tanévben 7 munkaközösség működik az oktatói testületben. 

Az oktatást segítő technikai és ügyviteli dolgozók fontos szerepet játszanak az iskola és a 

kollégium zavartalan működésében. Az ő szaktudásuk és munkájuk nélkül nem tudnánk 

zavartalanul végezni az oktatói munkánkat. 

 

Tárgyi feltételek 
 

 

 Az oktatás tárgyi feltételei több szempontból ideálisak, mivel egy viszonylag jelentős 

nagyságú, összefüggő, jól parkosított ingatlanon helyezkedik el az iskola és a kollégium 

épülete, valamint a sport és egyéb kiegészítő létesítmények. Ugyanakkor az 1982 nyarán átadott 

kívül belül korszerű épületegyüttes a legjobb gondoskodás ellenére is folyamatos külső-belső 

felújításra szorul, melyet hosszú távon tervezni, szervezni szükséges. 

Az iskola természetesen rendelkezik a szakmai programban megfogalmazott alapfeladatok 

ellátásához szükséges ingatlanokkal, és az oktatást segítő eszközökkel. Minden tantermünkben 

oktatóink rendelkezésére állnak okos eszközök, illetve a kiépített wifi-hálózat 

internetelérhetőséget is biztosít a tanórákon nem csak az oktatóknak a tanóra levezényléséhez, 

hanem akár a diákok okoseszközeit bevonva is. 

Iskolánk mindig kiemelt figyelmet fordított az infrastruktúra fejlesztéséhez kapcsolódó 

lehetőségekhez, így 2010-ben megtörtént a főépület energetikai korszerűsítése, a vizesblokkok 

felújítása. 2020-ban az E épület energetikai megújítása és tetőszerkezet javítására került sor, 

közben a kollégium épületében is folyamatosan kisebb-nagyobb fejlesztéseket vittünk véghez.  

Az iskola parkosított udvara és az udvari sportpályák felújítását a jövőben meg kell oldanunk. 

Versenyeredmények 
 

A versenyeredmények meghatározó mutatószámai egy iskola működésének. Iskolánk nagyon 

sok díjjal és elismeréssel büszkélkedhet a régmúltból és az elmúlt évekből egyaránt. Ezek közül 

néhányat emelnék ki: 
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ÁSZÉV: 

2008 óta minden évben a szolnoki döntő résztvevői vagyunk. Kereskedelem ágazatban 2020-

ban iskolánk 3 diákja is a legjobb 15-ben volt, sőt az első helyezést is iskolánkat dicséri. 

Turizmus ágazatban idén harmadik alkalommal versenyeznek diákjaink. Rögtön az első évben 

2 diákunk került a legjobb 20 közé, majd tavaly itt is elhoztunk az első helyet. 

Technikumi osztályaink számára legfontosabb versenyen az idei évben még várjuk az 

eredményeket, turisztika ágazatban 4, kereskedelem ágazatban 5 diákunk írta meg a második 

fordulót. 

OKTV: 

Iskolánknak nem fő profilja a közismereti tantárgyakban való versenyzés, mégis elmondhatjuk, 

hogy kéttanítási nyelvű németes osztályainkból német nyelv tantárgyból szervezett versenyen 

a második fordulóba jutnak diákjaink minden évben, az idei évben 2 diákunk is kivívta ezt az 

elismerést. 

OSZTV 

Legtehetségesebb szaképzős diákjaink minden évben megmérettetnek az OSZTV versenyeken, 

ahol sok diákunk kap mentesítést a központi írásbeli vizsga megírása alól teljesítménye alapján. 

Szakmasztár döntőre néhány éve sajnos nem sikerült diákot vinnünk, mely egy fontos 

célkitűzés a következő évekre. 

Sport 

Sportolóink is rendszeresen érnek el megyei és országos szintű eredményeket Diákolimpia és 

egyéb rendezvényeken. Legkiemelkedőbb sportágaink: Kispályás futball, futsal, szertorna, 

röplabda, kosárlabda. 

A főbb versenyek mellett számtalan szakmai, környezetvédelmi, témahéthez kapcsolódó 

pályázaton és csapatversenyen veszünk részt. Diákjaink az egyetemek által szervezett 

pályaorientációs jellegű megmérettetésekre is szívesen jelentkeznek, így 

esettanulmányversenyeket, egyetemfoglalót és marketing challange day versenyt is nyertünk 

már az idei évben. 
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Nem verseny, de nagyon fontos eredmény a kéttanítási nyelvű diákok sikeres 60% feletti 

célnyelvi emelt szintű érettségije, mely nekik a felsőfokú komplex nyelvvizsgával egyenértékű. 

Elmondhatjuk, hogy minden osztályunk 90%-a hozza ezt az eredményt. 

 

Nevelés, az iskolai élet egyéb területei  

 

A nevelés természetesen iskolánk szakmai programjában is hangsúlyos szerepet kap a szakmai 

tudás átadása mellett. Célunk a tanulók teljes személyiségének fejlesztése. Ennek érdekében 

minden tanévben számos hagyományos és új keletű programot szervezünk számukra.  

Az e területen végzett tevékenységek, programok közül a legfontosabbak: 

A 9. évfolyamosok beilleszkedését segítő programok:  

 Gólyahét, gólyaavató záró rendezvénnyel 

Nemzeti hagyományainkat ápoló programok:  

 Nemzeti ünnepeink megünneplése (márc. 15., okt. 23.)  

 Történelmi emléknapjaink megtartása (febr. 25., ápr. 16., jún. 4., okt. 6.)  

 Részvétel a város kulturális rendezvényein (történelmi megemlékezések, kiállítások, 

táncfesztivál)  

Közösségformálást célzó programok:  

 Tanévnyitó és -záró ünnepély  

 Osztálykirándulás  

 Tantestületi kirándulás  

 Karácsonyi hangoló  

 Diáknap, sportnap  

 Orlay-bál 

 Szalagavató, ballagás  

Személyiségfejlesztést célzó rendezvények:  

 Színház-, koncert-, tárlat vagy kiállítás látogatások (budapesti színházak, országos 

hatáskörű és helyi múzeumok látogatása, együttműködés a Weöres Sándor Színházzal)  
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Az egészséges életre nevelés programjai:  

 Külső szakemberek, egyetemista diákok, védőnő előadásai a szenvedélybetegségekről, 

az egészséges táplálkozásról  

 Drog és bűnmegelőzési programok 

 Egészségnap (táplálkozás, kozmetikumok, sportolás, lelki egészség)  

 Sí tábor / nap  

 

A tanulók továbbtanulását segítő programok:  

 5. évfolyamon felsőoktatási intézmények bemutatkozásának fogadása  

 Az EDUCATIO kiállítás megtekintése  

 Pályaorientációs nap az iskola  régi diákjainak közreműködésével  

 

A tanulók tehetségének, képességeinek kibontakozását segítő programok:  

 Országos és megyei tanulmányi versenyeken 

 Művészeti pályázatokon való részvétel (szavalóverseny, képzőművészeti pályázatok) 

 Tehetséges diákjaink iskolai kiállítása  

 

A környezeti neveléssel összefüggő programok:  

 Részvétel környezetvédelmi pályázatokon  

 Fenntarthatósági témahét  

 Környezetvédelem témájú kiállítások megtekintése (pl. újrahasznosított anyagok, Paksi 

atomerőmű működése stb.)  

 Szelektív hulladékgyűjtési programok 

 

Az érzelmi neveléshez csatlakozó programok:  

 Együttműködés a szombathelyi Lions Klubbal  

 Együttműködés a Vas Megyei Szakosított Szociális Intézettel  

 Együttműködés a Vasi Diák Közösségi Szolgálattal 
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Kapcsolatrendszer 
 

Iskolánk legfontosabb kapcsolata a Vas Megyei Szakképzési Centrummal való kiváló munka. 

Mint felettes szerv, a Centrum meghatározza és segíti működésünket. A különböző 

osztályokkal való folyamatos kapcsolattartás és együttműködés elengedhetetlen része 

napjainknak. A Centrum fizikális közelsége is előnnyel jár, hisz bármilyen ügyben nagyon 

gyorsan tudunk akár személyesen is kapcsolatba lépni.  

A Centrum mellett társiskolákkal való együttműködés is szorosabb lett az elmúlt évben. 

Turizmus-vendéglátás, valamint kereskedelem ágazathoz tartozó iskolákkal a szakmai 

kérdésekben rendszeresen egyeztetünk, beszélgetünk. Egymásra nem versenytársként 

tekintünk, hanem csapatot alkotunk. 

Duális képzés 

A gyakorlatorientált duális szakképzés keretében mintegy hetven vállalkozással van 

kapcsolatunk a tanuló szerződések és együttműködési megállapodások keretében. A 

munkahelyekkel történő rendszeres egyeztetés szakoktatóink számára rendkívül fontos, hogy a 

diákok vizsgára történtő felkészítését minél jobban figyelemmel tudjuk kísérni. Az új 

szakképzési munkaszerződések kapcsán a munkahelyekkel új egyeztetéseket kezdtünk, közös 

szakmai programot dolgozunk ki, melynek keretében egy eddiginél szorosabb kapcsolat van 

kialakulóban a gazdasági szereplőkkel. 

 

 

 

Duális képzésre vonatkozó adatok

Tanulószerződéssel /szakképzési munkaszerződéssel rendelkező tanulók száma
(technikum/szakgimnázium)

Együttműködési megállapodással rendelkező tanulók száma (technikum/szakgimnázium)

Duális képzésben részt nem vevők száma (szakirányú oktatás/gyakorlat) (szakképző
iskola/szakközépiskola)



15 
 

Kiváló kapcsolatot ápolunk a Vas Megyei Kereskedelmi és Iparkamarával. Iskolai 

összekötőjük, valamint a szakképzéssel dolgozó kollégákkal szívesen dolgozunk, 

háttértudásukra és szakmai segítségükre mindig számíthatunk.  

A vasi vendéglősök által létrehozott „Vállalatok és vállalkozások a szakképzésért” 

alapítványunkat az új jogszabályi környezetnek megfelelően megújítottuk. Az alapítvány 

működése támogatást nyújt az iskolában folyó szakképzés működéséhez, programok 

szervezéséhez, a tehetségek támogatásához.  

Emelt szintű érettségi vizsgaszervezés, valamint kormányhivatali vizsgák lebonyolításával 

kapcsolatban Vas Megyei Kormányhivatal munkatársaival vesszük fel a kapcsolatot és segítjük 

egymás munkáját. 

Iskolánk külső környezeti tényezőihez hozzátartoznak mindazok, akik valamikor nálunk 

tanultak vagy érdeklődnek képzéseink iránt. A XXI. században elengedhetetlen a közösségi 

oldalakon való jelenlét, az külső kapcsolatokkal való kapcsolattartás. Négy évvel ezelőtt 

indítottam el az iskola hivatalos Facebook oldalát, melyet szinte teljesen önállóan látok el, majd 

két éve Instagram oldallal is kiegészítettem a közösségi megjelenésünket. Oldalaink nem csak 

a diákok, szüleik és felnőtt tanulóink, hanem a környéken élők körében is népszerűek, külső PR 

tevékenységünk fontos elemét képezik. 
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Vezetésre, fejlesztésre irányuló szakmai elképzelések 
 

Mindig is azt vallottam, hogy nem elégedhetünk meg annyival, hogy:  „iskolánk jelenleg 

ennyire képes”. A falaink között működő oktatási-nevelési, szakmai oktatási munka színvonalát 

megtartani, versenyképesnek maradni folyamatos munka és fejlesztés eredménye. Megőrizni 

és javítani, valamint fejleszteni szükséges.  

Már kezdő pedagógusként folyamatosan az újítás, fejlesztés útján jártam. Szakmai, iskolai 

kulturális, pedagógiai vonalon minden évben próbáltam valami újat hozni az iskola életébe, így 

nyertük el az Amerika Nap szervezésének lehetőségét, nyertünk projektor legaktívabb 

versenyző iskolaként. Általam megálmodott és kidolgozott általános iskolákat megcélzó nyelvi 

versenyünk országos elismerést kapott Euroguidance díjjal tüntették ki, de kidolgoztam az 

iskolai közösségi szolgálat rendjét és működését is. 

Az új szakképzés első évében, már igazgatói jogkörben eljáró szakmai igazgatóhelyettesként 

folytathattam több területen az újító munkát, mely az iskola sikeres működéshez 

elengedhetetlen.  

Az iskola és kollégium vezetése 6 főről 5 főre csökkent, ami nem okozott fennakadást a 

mindennapok feladatainak szervezésében, annak ellenére, hogy a kollégiumvezető az idei 

évben új kollégaként más intézményből érkezett hozzánk. Korábbi évektől eltérően próbáljuk 

a kollégiumi életet és azzal kapcsolatos feladatokat jobban az iskola dolgozóinak köztudatába 

építeni és összehangolni, hisz egy sajátos feladat a komplex technikumi és szakképző iskolai 

feladatok mellett a kollégiumi ellátás. Az iskola 5 fős vezetése a 3 titkárságon dolgozó 

kollégával kiegészülve egy rendkívül jól működő csapat, ahol mindenki szinte önállóan 

tudja/teszi a dolgát. Heti egyeztetések az aktuális munkaszervezési kérdések köré 

szerveződnek, zökkenőmentesen és konfliktus nélkül működtünk, mely mindenképp 

megalapozza hosszabb távra a vezetői munkát.  

Fontosnak tartom a munkaközösségvezetők aktívabb bevonását az iskolavezetés munkájába, 

hogy mélyebben lássuk át az iskolában meglévő feladatokat, kezelhessük az esetlegesen 

felmerülő problémákat, hatékonyabb és célzottabb kommunikációt folytassunk. 
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Kiemelt céljaim 
 

Iskolánk sikeres beiskolázás fenntartása kulcsfontosságú minden oktatási intézmény számára. 

Ehhez szükségesnek tartom az iskola PR tevékenységének megújítását. Mind a külső-, mind a 

belső-PR területeken fejlődnünk szükséges. Megfelelő belső PR nélkül nem tudunk kifele jó 

benyomást tenni, ezért elődleges fontosságúnak tartottam a kollégák közti, valamint az 

iskolavezetés és kollégák közti kommunikációs vonalak megújítását augusztusban. Google G-

suit rendszert hoztunk létre, melynek nem csak az a nagy előnye, hogy oktatóink tárhelylimit 

nélkül tudják Classroom rendszerben megoldani a digitális oktatást, hanem végre minden 

kollégának hivatalos, munkahelyi e-mail címet adtunk, mely nagy segítség volt a mindennapok 

ügyes bajos dolgaiban. Ezek segítségével a novemberi digitális átállás már egy egységes 

rendszeren keresztül történt, így egy átláhatóbb, diákok által jól kiszámítható online felületet 

tudunk nyújtani az első naptól kezdődően.  

Külső PR tevékenységünk megújítását már korábban megkezdtem a közösségi médiában való 

megjelenéssel. Nélkülözhetetlennek tartom egy iskola életében a felelős közösségi 

médiahasználatot. Instagram és Facebook oldalunkon folyamatosan jelen vagyunk, 

bemutatkozunk, hirdetünk és eredményeinkkel büszkélkedünk. Ezt egészítettük ki, egy általunk 

létrehozott új pályaorientációs weboldallal, online bejelentkezésekkel, pályázatokkal. A nyári 

hónapokban új weboldal létrehozását tervezzük, mely a jelenlegi oldalunkhoz képest 

dinamikusabb, modernebb és fiatalosabb, a kor igényeit és az érdeklődők körét jobban kielégíti 

majd.  

Mint angol nyelvet magas szinten beszélő vezető, nagy lehetőséget látok külföldi kapcsolatok 

kiépítésében és az Erasmus+ programba való aktív bekapcsolódáshoz. Az angolos vonalon már 

elindítottuk az eTwinning projektet, ami megalapozhatja a testvériskolai kapcsolatok 

kialakítását is. 

2021. szeptemberében 100. alkalommal nyitunk tanévet iskolánkban. Ehhez kapcsolódóan 

évkönyv kiadását tervezzük, valamint pályázatokat és egy gálaestet szeretnénk szervezni. 

Ennek előkészületeibe sajnos a pandémia beleszólt, óvatosan tervezzük a nyilvános, nagy 

létszámú rendezvényt. Az évkönyv váza elkészült, a kiadás lebonyolítása még hátra van. 

A stabil beiskolázás megtartása mellett fontos feladat az alapszakmák után érdeklődő felnőttek 

igényeinek megismerése és kiszolgálása. Ez egy új terület, melybe kicsit óvatosan léptünk be 

az elmúlt egy évben, de megismerve félékor már bátran indítottunk csökkentett időtartamú 
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képzést, melyre nagyon hamar több, mint 15 fő jelentkezett (kereskedő és webáruházi 

szaktechnikus). A következő években szeretném megerősíteni a kereskedelem vonalon a 

felnőttképzési létszámunkat, valamint olyan rövidebb és speciális képzési lehetőségeket 

keresni, melyre a megye munkaerőpiacának szüksége van (pl. boltvezető képzés). Ezen kívül a 

vendéglátás területén feltehetően a pandémia miatti újranyitás után szüksége lesz a szakképzett 

munkaerőre, így készen állunk az ő igényeik lehető legrugalmasabb kiszolgálására is. 

Mint a helyzetelemzésben kifejtettem iskolánk mindig is törekedett olyan lehetőségeket 

keresni, melyek segítségével akár az oktatást, akár a tárgyi feltételeket fejleszteni tudjuk. Így 

természetes volt, hogy tavaly nagy örömmel vállaltuk a turizmus-vendéglátás egyik 

legfontosabb iskolájaként az előkészítő szerepet a GINOP 6.2.7. projektben, mely az ágazati 

képzőközpontok infrastrukturális és szakmai felkészítését támogatja. Mára már azt is tudjuk, 

hogy a pályázatunk ott szerepel a nyertesek között, így a tavalyi külső felújítás után, az idei 

nyáron belül is megújulhat a tankonyhánk közel 30 év után.  

Hosszú távú céljaink közé tartozik, hogy a kívül belül megújult „E” épület vizsgaközpont 

funkciót is elláthasson. Mivel a HACCP minősítés várat magára, olyan bevételi lehetőséget kell 

keresni, ami e nélkül is működik. Terveim között szerepel az élményfőző programok 

meghirdetése akár hétvégére is, ahol csapatépítésre, családi programokra vagy tematikus 

főzőestekre lehet jelentkezni. Ezzel is iskolánk népszerűségét, ismertségét is tudjuk növelni, 

nem mellékesen ezzel új bevételi forrást is előteremtve.  

Humánerőforrás gazdálkodás fejlesztése is elengedhetetlen, hisz a nyugdíjba vonuló oktatóink 

helyére meg kell találnunk azokat a szakembereket, akik a lehető legjobban tudnak a mi 

iskolánk munkájába bekapcsolódni és azt még színvonalasabbá tenni. Célom, hogy minél több 

fiatal, akár pályakezdő oktatónak nyújtsunk lehetőséget, hisz oktatóink között többen mentor 

szakvizsgával rendelkeznek, akik szívesen segítik a pályakezdők munkáját. Oktatói 

testületünkben többen vannak, akik – mint jómagam – az iskola diákjai voltak, így a 

pályakövetéssel igyekszünk feltérképezni azon régi diákjainkat, akiket visszahívhatunk 

oktatónak hozzánk. 

Az iskola vezetésének ellátása hasonlít az osztályfőnökséghez is. Az osztály ez esetben az 

oktatói csapat, akiket munkájuk során figyelni, terelgetni kell, de a munka mellett csapatépítésre 

is időt kell szánni. Sajnos szintén a vírushelyzetre visszavezethetően elmaradtak a 

csapatösszetartó események, nem volt testületi kirándulás, karácsonyi ünneplés. A következő 

tanévben ezért kiemelten figyelni kell és megragadni azokat a lehetőségeket, melyekkel a 



19 
 

csapatépítést újra lehet kezdeni. Ehhez nem csak teljes testületi, hanem munkaközösségi szinten 

is szükség van.  

Fontosnak tartom a diákokkal való közvetlen kapcsolattartást, a DÖK segítő tanár és a DÖK 

vezetőkkel történő rendszeres beszélgetést. Diákprogramok, környezeti nevelési programok 

kialakításával az elmúlt években pozitív irányban elindult diákéletét megfelelő támogatással 

tovább lehet emelni. 

Saját bevételi forrás lehetőségeink az elmúlt egy évben nem voltak. Ez idő alatt a kollégiumban 

egy emeletet teljesen felújítottunk (új parketta, bútorok, közösségi helyiség), a többi emeleten 

pedig a vaságyak felújítására került sor – kollégáink lefestették, új matracot kaptak, új 

ágyneműk kerültek használatba. Ezeknek a fejlesztéseknek köszönhetően, már vannak 

érdeklődők a nyári szállásszolgáltatás iránt, ami a jogszabályok szerint remélhetőleg már 

megtörténhet. Amennyiben a következő tanévtől visszatérhetünk a normális működésbe, újra 

bérbe adjuk tortantermeinket és tantermeinket, mely kiszámítható, állandó bevételi forrás.  
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Záró gondolatok 
 

Szeretném elérni, hogy iskolánk a 90-es években szerzett elismertségét és hírnevét 

visszaszerezze, kéttanítási nyelvű technikumi osztályaink valódi versenytársai legyenek az 

elitgimnáziumok osztályainak, míg szakképző osztályaink kiváló munkaerőként hagyják el 

intézményünket.  

Olyan iskolát szeretnék, mely az elmúlt száz év értékeire és hagyományaira építve képes a mai 

modern kihívásoknak megfelelni. Olyan intézményt, ahol az oktatók szaktudása és módszertani 

felkészültsége megfelelő, ahol felismerjük, hogy a sikert csak együtt tudjuk elérni. Egy iskolát, 

ahol megbecsüljük egymást és örülni tudunk egymás sikereinek.  

A vezetői programban leírt elképzelések megvalósítása csak akkor történhet meg, ha iskolánk 

minden dolgozója a benne foglaltakat magáénak érzi és mindent elkövet ezek megvalósításáért.  

Azért döntöttem a vezetői pályázat beadása mellett, mert az elmúlt egy év munkája ráébresztett, 

hogy vezetőként tudok legtöbbet tenni szeretett iskolám fejlődéséért. Kollégáim, akik között 

még egykori tanáraim is vannak, elfogadtak és támogatnak, ami egy erős kiindulási alap a 

három éves vezetői munkához, melynek kérem pályázatom kedvező elbírálását. 

 

Szombathely, 2021. április 20.  

 

        dr. Sárayné Süle Gabriella 


